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	Prot. n. 7394/A39
	Castel San Pietro Terme, 2611/2015



Circolare n. 35
Al personale docente e non docente
della Direzione Didattica di Castel San Pietro Terme

OGGETTO: Organizzazione generale delle sedi della Direzione didattica- Attivazione misure di sicurezza.

In relazione alla organizzazione interna dei locali scolastici di questa Direzione Didattica, con particolare riferimento alla vigilanza degli accessi, si invita tutti gli operatori in servizio nella scuola ad osservare puntualmente le disposizioni impartite nel merito (vigilanza ingressi in entrata ed in uscita degli alunni) e ad attivare le misure necessarie a garantire la sicurezza di alunni e personale.

I collaboratori scolastici dovranno presidiare gli accessi secondo il piano delle attività. Tali accessi dovranno rimanere chiusi e vigilati durante le attività didattiche e durante l’ingresso degli alunni che frequentano l’anticipo e il posticipo. Dovrà essere garantita una adeguata sorveglianza, da parte di tutti gli operatori agli ingressi durante l’entrata e l’uscita degli alunni.
L’ingresso sarà consentito in via ordinaria ad alunni e personale. I genitori ed altre tipologie di utenti potranno accedere ai locali della scuola soltanto se preventivamente autorizzati e previa identificazione da parte degli addetti alla vigilanza.
Il personale docente è pregato di far osservare l’orario di entrata e di uscita ai genitori.

Si comunica che le disposizioni summenzionate, già contenute all’interno del piano organizzativo dei servizi generali, sono rimarcate nella presente comunicazione in osservanza di quanto richiesto dagli organi superiori, al fine di aumentare i livelli minimi di sicurezza ed a garanzia di quanti usufruiscono dei servizi scolastici e degli operatori.
Il Dirigente Scolastico

f.to Prof.ssa Silvana Di Caterino

Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi

e per gli effetti dell’art. 3, c. 2 D.Lgs n. 39/93
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